

МЕДИЦИК



На ФФМО идут занятия...

Издается с 1957 года

19-20 (1558 - 1559)

15-31 мая 2015 г.

ЮБИЛЕИ



ФФМО. 10 ЛЕТ ВМЕСТЕ!

САМОМУ КРУПНОМУ В НАШЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ ФАКУЛЬТЕТУ (ФФМО) ИСПОЛНИЛОСЬ В МАЕ 10 ЛЕТ!

Кажется, было это только вчера, однако прошло уже десять лет: 4 мая 2005 года ректор КрасГМУ Иван Павлович Артюхов, во исполнении апрельского решения Ученого совета, подписал приказ о формировании с 1 июля нового факультета – факультета фундаментального медицинского образования. За основу формирования которого была взята модель факультета фундаментальной медицины Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

При этом решались самые важные две задачи: усиление воспитательной работы на младших курсах и повышение качества подготовки студентов по фундаментальным дисциплинам.

Для решения поставленной цели произошло административное объединение 19 теоретических кафедр в структуре ФФМО, а первым деканом была назначена (и в течение пяти лет успешно проработала в этой должности!) Валентина Владимировна Гребенникова.

А что из себя представляет ФФМО сегодня? Прежде всего, факультет фундаментального медицинского образования – это 15 университетских кафедр.

Таких, как, например, кафедры анатомия и гистология человека, биологической химии с курсами медицинской, фармацевтической и токсикологической химии, биология с экологией и курсом фар-

макогнозии, латинского и иностранных языков и других.

Это 257 сотрудников профессорско-преподавательского состава, из которых профессоров – 28-11%, доцентов – 98-38%, старших преподавателей – 55-21%, преподавателей, ассистентов – 76-30%. Остепененность на фа-

культете – 59,1%. Внешних совместителей – 85-33,2%. Средний возраст преподавателей – 42,6 лет. Только на ФФМО работают два заслужен-

ных работника Высшей Школы РФ (П. А. Самотесов и В. Г. Николаев). Но главное: на ФФМО обучается 2180 студентов первого, второго и третьего курсов специальности "Лечебное дело" и "Педиатрия", первого и второго курсов специальности "Стоматология". В 2011-2012 учебном году в его составе обучались также и студенты специальности "Медицинская кибернетика". ФФМО – это постоянные новации в учебном процессе, что приводит ежегодно к хорошему среднему результату по сессиям.



– это еще и настоящая научная школа (факультет дал пять из шести лауреатов премии Правительства РФ по науке (А. Б. Салмина, И. Н. Большаков,



Н. А. Малиновская, О. С. Окунева и А. И. Инжутова).

Только на ФФМО работают заслуженные изобретатели РФ (И. Н. Большаков и А. А. Залевский).

К тому же на факультете ФФМО еще и самые весомые ежегодные финансовые поступления в бюджет университета, полученные от обучения коммерческих студентов.

Но и это еще не все. Наш факультет стабильно занимает первые-вторые места во всех творческих конкурсах среди студентов и преподавателей, а также в борьбе за здоровый образ жизни и высокие показатели в спорте.

И он устремлен в будущее: ведь ему всего только десять лет.

Николай ГОРБУНОВ, декан ФФМО, профессор, д. м. н.



НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

БЕССМЕРТНАЯ РОТА

9 мая, в День Великой Победы, по всей России прошла акция "Бессмертный полк". В формировании этого славного полка активное участие приняла и "Бессмертная рота" КрасГМУ – более 80 студентов и преподавателей нашего университета прошли в праздничном шествии, почтив память героев Великой Отечественной войны. Никто не забыт, ничто не забыто!

НАДО ПОСМОТРЕТЬ....

12 мая, после очередного семинарского занятия по философии, студенты-второкурсники ФФМО («Лечебное дело») вместе со старшим преподавателем кафедры философии и социально-гуманитарных наук Еленой Владимировной Штарк побывали на премьере художественного фильма "ИЗЛЕЧИТЬ СТРАХ", который повествует о жизни и подвиге великого врача и богослова Валентина Феликсовича Войно-Ясенецкого (Архиепископ Лука).

Фильм оказывает потрясающее впечатление на зрителей, а для студентов и сотрудников нашего университета особенно. Ведь факты биографии этого замечательного человека особенно дороги нам, чей университет носит его имя. Тем более в такой год – год семидесятилетия Победы в Великой Отечественной войне, тесно связанной и с именем Святого Луки. Все участвовавшие в просмотре фильма оказались под большим впечатлением, поэтому рекомендуем посмотреть его каждому. Этот фильм идет в прокате в кинотеатре "Мечта" (ТРЦ "КОМСОМЛ"), а также в ТРЦ "ИЮНЬ".

ПОМНИТЬ ВСЕГДА

7 мая на кафедре латинского и иностранных языков прошла студенческая учебно-практическая конференция "Осколки войны", приуроченная к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В ней приняли участие студенты-первокурсники ФФМО, которые подготовили творческие музыкальные и поэтические номера, видеоролики по тематике Великой Отечественной войны. Всего было представлено 19 выступлений.

В рамках конференции работали три секции: «Он не вернулся из боя...», «У войны не женское лицо?» и «Дети войны». Ребята не только замечательно представили произведения известных поэтов, но и прочли свои собственные стихи о той далекой, но такой важной для каждого россиянина войне.

О войне, которую нужно помнить всегда. Помнить, чтобы она никогда не повторилась.

ПРИУМНОЖАЯ ТРАДИЦИИ

8 мая в аудитории №3 нашего университета для студентов 3-го курса ФФМО («Педиатрия») и 4-го курса лечебного факультета состоялась учебная студенческая конференция, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В рамках конференции состоялся просмотр фильма «В памяти нашей» по книге-воспоминаниям профессора кафедры пропедевтики внутренних болезней и терапии Н. А. Борисенко. Автор книги и создатель фильма рассказала о фронтовом пути преподавателей и ученых КрасГМУ, о святителе Луке, профессоре Валентине Феликсовиче Войно-Ясенецком, о своих учителях и коллегах. И в заключение своего рассказа пожелала всем нам сохранить память о тех, кто при-



ЦЕНА ПОБЕДЫ

На днях получил письмо от Андрея Альтова – в мои студенческие годы мы его просто называли Андрюхой. Удивительный человек, вполне достойный того, чтобы его имя, безусловно, было занесено во Всемирную Книгу рекордов Гиннеса! Во всяком случае, я не могу назвать другого человека, который бы на протяжении всех пяти студенческих лет каждое утро вывешивал в общежитии, где мы жили, ежедневную стенную газету «Утро жизни». И делал он ее даже тогда, когда мы были на каникулах, ездили в колхоз, работали на ударных комсомольских стройках...

За годы нашей учебы на лучшем тогда в стране факультете журналистики Уральского государственного университета из-под его пера вышло более тысячи номеров студенческого «Утра», и, помнится, как он постоянно приставал к каждому из нас с просьбой что-нибудь написать новенького для его ежедневной газеты. И мы писали! Кто о несчастной любви, кто о заваленном экзамене, а кто о нехватке денег на свои самые насущные потребности.

По сути, альтовское «Утро жизни» стало сво-

еобразной энциклопедией студенческой жизни в СССР (в конце шестидесятых, начале семидесятых годов), и если бы мы были более любопытными и более бережно относились к своей истории, то все эти тысячи с лишним выпусков газеты давно бы уже украшали музейные полки и стены.

Но я сейчас не об этом. А поделился со мной мой старый студенческий друг своим восторгом по поводу недавнего Парада Победы в Москве, ставшего, по нашему с ним мнению, в один исторический ряд с такими знаковыми событиями для

страны, как прошлогодняя зимняя Олимпиада и воссоединение Крыма с Россией. Но не только. Вот что он пишет: «Однажды мой отец высказал пронзительную и страшную мысль: "В главном параде в честь Дня Победы 24 июня 1945 года участвовало десять тысяч солдат и офицеров армий и фронтов. Прохождение парадных "коробок" войск продолжалось тридцать минут. И знаешь, о чем я подумал? За четыре года войны потери нашей армии составили почти девять миллионов убитых. И каждый из них, отдавших Победу самое драгоценное – жизнь! – достоин того, чтобы пройти в том парадном строю по Красной площади.

Так вот, если всех погибших поставить в парадный строй, то эти "коробки" шли бы через Красную площадь девятнадцать суток..."

Представляешь? Девятнадцать суток...

И я вдруг, как наяву, представил этот парад – парадные "коробки" двадцать на десять, сто двадцать шагов в минуту... В обмотках и сапогах, в шинелях и телогрейках, в пилотках, ушанках, "буденовках", касках, бескозырках, фуражках... Девятнадцать дней и ночей через Красную площадь шел бы этот непрерывный поток павших батальонов, полков, дивизий. Парад героев, парад победителей. Девятнадцать дней!».

Прочитал я эти строчки старого студенческого друга, и запершило в горле. Сразу же вспомнился отец, прошедший с Третим Украинским фронтом от берегов Днепра и до Вены, а потом и дальше. А потом и мой родной дядя Алексей Пырх, пропавший без вести в ноябре 1942 года в мясорубке под Сталинградом. И даже моя родная тетя Александра, которая в войне участия вроде бы и не принимала, но которая умерла от голода со своими двумя малолетними детьми в страшный на Украине голод 1947 года, потому что ее муж, старший лейтенант Никитин, с войны так и не вернулся.

А потом всплыла в памяти последняя поездка на Украину шесть лет назад, когда моя всегда любимая и всегда оберегаемая мною нянька уже корчилась в бандеровских судорогах. Чего мы упорно продолжали не замечать. И когда я, попав на старенький деревенский погост у небольшого хуторка, прижавшегося к знакомой до слез автотрассе



Они уходят...

Москва-Симферополь (теперь эта автотрасса, которую в 1948 году строили на моих глазах пленные немцы, называется Харьков-Симферополь), в поисках могил бабушки с бабушкой по отцовской линии, я вдруг впервые обратил внимание на целый ряд захоронений с одной и той же датой смерти. 1947 год...

И вот теперь думаю: а разве они, пережившие такую войну, не достойны того, чтобы прошагать в праздничных коробках на Параде Победы по Красной площади в Москве?

Какую же все-таки огромную цену заплатил наш народ за то, чтобы мы с вами вот уже семь десятилетий не слышали воя бомб и разрывов снарядов, не знали, что такое похоронка, не провозжали на тот свет самых близких и дорогих нам людей?

И представилась мне такая картина: а что если по Божьему промыслу взять да и выстроить в один ряд хотя бы только те 27 миллионов человек, которые официально сгинули в горниле войны и которых наша статистика относит к ее жертвам – как далеко бы этот ряд протянулся? На сколько километров? На сотни? Тысячи?

Как человек, отдавший в свое время более трех лет своей жизни службе в

Советской Армии, пригубив к помощи Боевого Устава (такие документы срока давности не имеют). И вспоминаю все эти «видеть грудь четвертого человека» и прочие армейские премудрости. А учитывая тот факт, что на одного человека в строю приходится полметра, легко нахожу искомый результат.

Если бы всех советских людей, которых унесла за четыре года та страшная война, выстроить в один ряд и командовать им «Равняйся!», то такой строй протянулся бы на 13 500 километров.

То есть первый убитый стоял бы в Калининграде, на Балтике, а последний...

Боюсь, что последнему места на Родине не нашлось бы: пришлось бы «проситься» к американцам на Аляску.

Вот она истинная цена и мирного нашего неба, и налитого пшеничного колоса на грешной земле.

И грустно становится от того, что пройдет еще совсем немного времени, чуть-чуть, самую малость, и покинут нас последние представители того героического поколения Победителей. И не останется никого, кому можно будет поклониться при встрече и сказать: «Спасибо вам за Победу!»

Виталий ПЫРХ.



... чтобы навсегда остаться в нашей памяти.

ГОВОРЯТ ПОГИБШИЕ ГЕРОИ

Когда-то Дидро, как известно, большой враг выпренности, в рассуждениях о драматургии отстаивал право человека говорить перед смертью высоко и возвышенно. И нам кажется, что эта мысль справедлива и сегодня...

28 апреля на кафедре философии и социально-гуманитарных наук, в рамках приближающегося юбилея Великой Победы, студенты второго курса ФФМО

(«Лечебное дело») представили публике постановку, посвященную 70-летию нашей Победы в Великой Отечественной войне. В которой прозвучали предсмертные письма павших

в боях за Родину героев...

Предсмертным письмам в высокой степени присущ возвышенный строй мыслей, гордый и высокий полет, и не случайно тот же Герцен считал их гораздо более ценными документами эпохи, чем, скажем, воспоминания.

На протяжении всего выступления в аудитории стояла полная тишина, играла музыка военных лет, звучали строки отчаяния и страха, гордости за свою Родину.

Постановку дополняли исполненные студентами песни военных лет и вальсы.

И что поражало: жажда жизни была в каждом прочитанном письме — огромная, всепоглощающая, осмысленная. Как они хотели жить! Как нежно и преданно

авторы писем любили своих близких — матерей, отцов, детей, жен! Как мечтали о будущей жизни — счастливой и радостной, в которой им, возможно, не суждено жить! Как тонко и умно чувствовали они эту тонкую связь своей единственной жизни и жизни народа, как ощущали свою ответственность за будущее Родины и как выражали готовность до конца исполнить свой гражданский долг!

Они так и не узнали, что Великая Победа пришла к нам 9 мая 1945 года. Но верили в это, в то, что «победа будет за нами». И можно с уверенностью сказать, что предсмертные письма павших на войне героев, собранные в таком мно-



гозвучии, как в зеркале отразили жизнь поколений и того общества, в котором они были воспитаны.

Мир подвига неисчерпаем, и все в нем связано крепчайшими нитями: прошлое и настоящее, настоящее и будущее... И кровь, пролитая за Победу, была пролита не зря: без нее невозможны были бы и под-

виги мирных дней. Об этом надо помнить всегда.

Эльвира ФАДЕЕВА, студентка 205-й группы ФФМО («Лечебное дело»). Александр КАЗАНЦЕВ, студент 201-й группы ФФМО («Лечебное дело»).



СПАСИБО ВАМ, ТВОРЦЫ ПОБЕДЫ!

5 мая эти слова звучали неоднократно. Кафедра философии и социально-гуманитарных наук нашего университета в очередной раз подготовила и провела не просто еще одно мероприятие, связанное с предстоящей великой датой – 70-летием Победы, а устроила настоящий праздник.

Организаторы конференции: Н. Комова, Е. Штарк, Д. Ноздрин, Т. Травникова – вложили (каждый) и душу, и кусочек сердца, чтоб результат получился потрясающий.

Началось все с личных

воспоминаний. Так, Андрей Иванович Бакшеев рассказал о своем отце-фронтовике, участвовавшем в войне в составе знаменитой 78-й Добровольческой Сталинской бригады сибиряков-красноярцев, закончил ее в Берлине.

Надежда Викторовна Комова трепетно вспоминала своего отца: попал на фронт в июне 41-го, участвовал в Сталинградской битве, дошел до Берлина, всю жизнь хранил военный

китель, в котором каждый год 9 мая ходил на митинги.

Колесниченко Виктор Александрович жил на Украине, в Донецкой области, где до совсем недавнего времени День Победы отмечался с особой праздничностью.

Елена Владимировна Штарк с гордостью рассказывала о целой династии военных с фамилией Штарк, о том, какой значимый вклад внесли ее деды и прадеды в приближение Победы в той

страшной войне.

Мы слушали доклады – о защите Брестской крепости, о ленинградской блокаде, об участии в войне партизан, о вкладе в войну и Победу медицинской науки и т.п. И проживали каждую историю, сыгранную исполнителями стихотворений и песен.

А чего стоил военный танец! Будто в мае 45-го (и наряды из того времени!)... Счастливые парни и девушки своими сияющими лицами благодарят тех, «кто не вернулся из боя»... Когда все закончилось, мы все: как участники, так и благодарная публика – с удовольствием фотографировались и радовались, что за нашими окнами находится мирный город, что все вокруг живые. К этим впечатлениям присоединился и полковник запаса Анисимов Михаил Михайлович, который был, кстати, одет по всей форме и с наградами, и был украшением зала.



НИКТО НЕ ЗАБЫТ...

25 апреля на кафедре философии и социально-гуманитарных наук совместно с фармацевтическим факультетом нашего университета под руководством кандидата философских наук, доцента Филимонова Владимира Васильевича была проведена научно-практическая конференция по теме «Никто не забыт, ничто не забыто».

Помимо фармацевтического факультета, на нее были приглашены студенты стоматологического и лечебного факультетов, а всего в конференции участвовало 28 человек. Которые представили для обсуждения 10 докладов.

Все доклады были посвящены Великой Отечественной войне, а их глубину и качество оценило специальное жюри. Вот только некоторые темы из них: «Это нужно не мертвым! Это надо - живым»; «Красноярцы – ветераны Великой Отечественной войны: жизнь до, во время и после войны»; «Роль женщины во время Великой Отечественной войны»; «Дети войны» и т. д.

В ходе обсуждения докладов их авторам были заданы самые разнообразные вопросы, касающиеся их гражданской позиции и личного отношения к Великой Отечественной войне, и все участники конференции достойно отвечали на все вопросы жюри.

В конце конференции каждому члену жюри была предоставлена возможность выступить и высказать свою точку зрения по представленным докладом. Своё мнение высказала и декан фармацевтического факультета Людмила Васильевна Труфанова, отметившая тот факт, что война – это миллионы личных драм и ни одна семья в нашей стране не осталась не затронутой нею.

А подвел итог конференции кандидат исторических наук Андрей Иванович Бакшеев, в очередной раз подтвердивший, что, несмотря на течение времени, память о Великой Победе по-прежнему занимает значимое место в наших сердцах.

**Софья ОСИПОВА,
Кристина ФЛУСОВА,
студентки 202-й группы
фармацевтического факультета.**



ГОРДИМСЯ. ЧТИМ...

Во вторник, 5 мая, бойцы студенческих отрядов КрасГМУ по традиции отправились на уборку Троицкого кладбища, на котором покоятся ветераны Великой Отечественной войны.

Ребята убрали прошлогодние листья и траву, подправили оградки, навели порядок на надгробьях. Подвиги наших дедов и прадедов никогда не будут забыты! Помним, чтим и гордимся!



ВОЙНА В НАШЕЙ ЖИЗНИ

На кафедре философии и социально-гуманитарных наук нашего университета прошла студенческая конференция на тему «Великая Отечественная война в истории моей семьи: живая память через поколения»

На протяжении двух месяцев педагоги-кураторы ФФМО и фармацевтического колледжа КрасГМУ помогали подопечным, проявившим желание, восстановить семейные архивы, связанные с Великой Отечественной войной. Во многих семьях таких архивов уже не осталось, а в некоторых документы личного происхождения сохранились частично. Однако новые Интернет-технологии позволили участникам проекта найти карты и фото мест дислокации воинских подразделений, боевой техники, приказы, воспоминания однополчан и соседей.

Поиски проходили при минимальном наличии исходной информации о прохождении службы или месте жительства родственников военнослужащих времен ВОВ.

А 24 апреля вся эта информация из личных фондов была представлена в виде презентаций, дающих возможность увидеть события тех лет через личное, человеческое восприятие, воссоздать военные биографии защитников Родины, ощутить трудности повседневной жизни гражданского населения. В ходе конференции «Великая Отечественная война в истории моей семьи: живая память через поколения» наши ребята показали, как трудно складывались судьбы обычных людей в тылу и на фронте, как война изменила их жизнь. Не утратив актуальности, особенно живо звучали через поколения письма с фронта.

Докладчикам удалось привлечь внимание аудитории искренним соучастием представляемым презентациям, органично передать чувства, мысли и переживания своих родных, а так же воссоздать в воображении слушателей события военных лет.

Стоит отметить, что студенты сразу отказались использовать микрофон, на протяжении выступлений аудитория сохраняла полную тишину, лишь в конце взрываясь бурными аплодисментами. Литературно-музыкальные композиции, стихи и песни военных лет, звучавшие в перерывах между выступлениями, не оставили равнодушными ни студентов, ни преподавателей.



ВЕЧЕР-ДИАЛОГ

В преддверии празднования 70-летия Великой Победы в стенах университетского Библиотечного центра с большим успехом прошел вечер-диалог с участием студентов-второкурсников ФФМО.

Совместное обсуждение гениальной киноленты «Летят журавли», снятой по пьесе советского драматурга Виктора Розова, явилось ключевой темой вечера. В мероприятии приняли участие 65 человек, среди них были не только студенты, но и преподаватели кафедры философии и социально-гуманитарных наук, сотрудники вуза. На примере трагической истории двух влюбленных (в главных ро-

лях – Татьяна Самойлова и Алексей Баталов) студенты показали высокий уровень знаний психологии человеческих взаимоотношений. Каждому студенту была предоставлена возможность выразить свою точку зрения.

Вечер – диалог показал нам яркий пример того, что среди студентов 2-го курса факультета фундаментального медицинского образования нашего дефицита «духовных скреп» не наблюдается!



ФЕСТИВАЛИ

«МОЛОДЕЖНАЯ НАУКА-2015»



В апреле в нашем университете прошел трехдневный фестиваль «Молодежная наука-2015» (79-я итоговая студенческая научно-практическая конференция с международным участием, посвященная 85-летию со дня рождения профессора А.Н. Орлова). В его работе участвовало более двух тысяч человек из разных регионов страны, и он по праву приобрел статус Всероссийского.

Открывал фестиваль молодежной науки ректор КрасГМУ проф. И. П. Артюхов, который в своем приветственном слове сказал: «Мы открываем этот фестиваль молодежной науки с особой радостью, потому что именно молодежная наука для нашего университета, как, впрочем, и для всей молодежной политики страны является особым приоритетом. Это хорошая возможность показать нашим друзьям и коллегам те результаты научных исследований, которые выполнены в наших кафедральных лабораториях, в лабораториях наших партнеров, познакомить их с публикациями. Наш вуз ориентирован на серьезную стратегию развития молодежной науки, и мы

делаем все для того, чтобы каждый студент имел доступ к научным исследованиям. Начиная с младших курсов... Девиз, которому мы следуем, звучит так: «Образование через науку.» Мы поставили перед собой задачу – фундаментализацию образования, и именно фундаментальные медицинские исследования стали основой наших успехов. Мы гордимся своим университетом, и искренне поздравляем всех Вас с праздником науки». Гостей и участников фестиваля также поприветствовали заместитель председателя Правительства Красноярского края Наталья Рязанцева, заслуженный врач РФ, отличник здравоохранения, президент АНО «НИИ микрохирургии ТНЦ СО РАМН», д. м. н., профес-

сор, врач-хирург высшей категории Владимир Байтингер, «столько внимания уделяет Вам молодежи, что мы немножечко ревнуем», проректор по учебной работе КрасГМУ Светлана Никулина и другие.

Затем началось пленарное заседание, где были заслушаны доклады молодых ученых. Вторая часть дня была посвящена мастер-классам и вебинарам.

Для хирургов прошла Интернет-связь с Иркутском, в рамках которого красноярские хирурги обменялись опытом с коллегами, поделились научными разработками.

Для тех, кого интересовала статистика, прошел мастер-класс по статистическому анализу научных результатов, а затем участникам фестиваля была предложена культурная программа, составленная из номеров научного КВН, разыгранного между командами факультетов КрасГМУ.

Второй день фестиваля был посвящен работе научных секций в разных корпусах и разных аудиториях нашего университета. Доклады на секциях были посвящены актуальным направлениям в терапии, хирургии, акушерстве и гинекологии, педиатрии, инфекционных болезнях, психологии и др.

Впервые в этом году прошла секция на английском языке. Она объединила студентов нескольких вузов Сибири: помимо студентов из КрасГМУ, в ней приняли участие обучающиеся Иркутского медицинского университета и Сибирского государственного медицинского университета. Среди участников были студенты как

начальных, так и старших курсов. Доклады касались как общемедицинской тематики, так и узкоспециальных разделов хирургии, педиатрии, неврологии.

Студентами были представлены актуальные на сегодняшний день проблемы, которые вызвали отклик в аудитории: было задано множество вопросов, развернулась живая дискуссия, в которой приняли участие докладчики, зрители (как студенты, так и сотрудники КрасГМУ).

Также в рамках второго дня фестиваля прошел 3-й, заключительный, этап конкурса научных работ школьников по направлениям «Биология» и «Химия».

В рамках работы секции «Хирургия» заведующий кафедрой общей хирургии им. проф. М. И. Гульмана профессор Юрий Винник



рассказал участникам о многогранной личности хирурга, ученого, поэта, профессора А. Н. Орлова.

Во второй половине дня, когда все секции закончили свою работу, для участников и гостей фестиваля прошла презентация лабораторий КрасГМУ, которые занимаются научными разработками в области фундаментальной медицины, онкологии и др. Гостям показали лабораторное

оборудование, некоторые научные достижения, а также рассказали о работе лабораторий. Завершился второй день фестиваля «Молодежная наука – 2015» проведением мастер-класса по грантрайтингу.

И, наконец, на третий день работы фестиваля прошел конкурс лучших гуманитарных студенческих работ им. проф. А. Н. Орлова. Его открыл доклад студента-второкурсника Ильи Лютых о выдающемся враче, ученом, поэте и профессоре А. Н. Орлове, памяти которого посвящен конкурс гуманитарных работ. Лауреатами конкурса стали Евгений Головенкин (101-я группа ФФМО, «Лечебное дело») и Полина Сербат (103-я группа ФФМО М.К.) с до-



студенческого благополучия в образовательной среде медицинского вуза как важный фактор формирования личности врача» и Дарья Вишнякова ((224-я группа ФФМО, «Лечебное дело») и Мария Петелина (224-я группа ФФМО, «Лечебное дело») – за доклад «Искусственное прерывание беременности».

Отмечена дипломом конкурса и работа Аллы Тулуш (228-я группа ФФМО, «Лечебное дело») и Саёхат Азизовой (228-я группа ФФМО, «Лечебное дело») «Феномен самоубийства».

Затем для гостей фестиваля была организована экскурсия на кафедру и клинику хирургических болезней им. проф. А. М. Дыхно с курсом эндоскопии и эндохирургии ПО, где их познакомили с деятельностью кафедры и рассказали об ее истории.

В рамках социальных мероприятий фестиваля прошли школа для пациентов с бронхиальной астмой и школа родственников пациентов с деменцией на базе поликлиники №2 СКЦ ФМБА России, которую посетило 35 человек. Причем некоторые пришли на экскурсию семьями.

СПОРТ

А потом наступила очередь команды № 1 Министерства здравоохранения Красноярского края, которую наши победили со счетом 2:0. И заняли первое место в турнире!

ЛИДЕРЫ СПАРТАКИАДЫ

В субботний день, 18 апреля, на нашем стадионе прошел футбольный турнир Спартакиады Министерства здравоохранения Красноярского края. В котором участвовала и наша сборная команда.

Нашими соперниками были семь футбольных команд из различных медицинских учреждений города и края: краевого детского центра, Железнодорожной больницы, Онкологического дис-

пансера и т. п.

И хотя играли ребята без ведущих игроков (командировки, болезни и т.п.), футбольная сборная КрасГМУ, набрав в общем итоге 13 очков, заняла самую высокую строчку в турнирной

таблице. Опередив, ставших вторыми футболистов Железнодорожной больницы, на одно очко.

Приятно осознавать и тот факт, что эта победа

стала весомым доводом в общее первое место КрасГМУ на Спартакиаде Министерства здравоохранения Красноярского края нынешнего года.



АБСОЛЮТНЫЙ ЧЕМПИОН

Студент пятого курса Института стоматологии – НОЦ инновационной стоматологии Дмитрий Силаев стал абсолютным чемпионом России по армреслингу среди мужчин в категории свыше 110 кг.

Чемпионат проходил 3-10 марта в Екатеринбурге, и Дмитрий не оставил своим соперникам никаких шансов на победу. Теперь он включен в состав сборной Российской Федерации, которая примет участие в чемпионате Европы в Софии.



НАША ПОБЕДА!

10 мая, прекрасный солнечный день... Футбольная команда нашего университета, ведомая капитаном – ректором Иваном Павловичем Артюховым, участвует в турнире по мини-футболу, посвященном 70-й годовщине Великой Победы.

На университетском стадионе – сборные медицинских учреждений края: Министерства здравоохранения региона (сразу две команды № 1 и № 2) и Сибирского клинического центра.

Уже в первом матче с командой № 2 Министерства здравоохранения Красноярского края наша сборная показала свой класс, победив соперников со счетом 3:1 команду № 2, а затем со счетом 4:1 разгромила и команду Сибирского клинического центра.

